
کلید واژه  
آزمون نظام مھندسی ونظام کاردانی

www.kelidvajeh.ir
تھیھ کلید واژه ھای آزمون ورود بھ حرفھ مھندسان و کاردانان

عمران (محاسبات ،نظارت ،اجرا)
معماری (طراحی، نظارت ،اجرا)

و تاسیات برقی ومکانیکی،شھرسازی،ترافیک،نقشھ برداری

ارائھ جزوه ھای آمادگی آزمون نظام مھندسی برای رشتھ ھای عمران ، معماری ،برق و...

نمونھ سوالات آزمون نظام مھندسی ھر مبحث بصورت جداگانھ
 شابلون ویژه طراحی معماری برای ترسیم سریع برشھ پلھ و نقشھ ھا در جلسھ امتحان   

آزمون آنلاین رایگان ویژه نظام مھندسی برای ھمھ رشتھ ھا

تست زنی سریع = قبولی راحت در آزمون ھای نظام مھندسی با کلید واژه آزمون

شما میتوانید با خرید کلید واژه از سایت کلید واژه دات ای آر از آپدیت ھای بعدی آن برای آزمونی کھ خرید کردید 

رایگان استفاده نمایید و نیاز بھ خرید مجدد نیست

 www.kelidvajeh.ir

http://www.civilfa.com/
http://www.civilfa.com/


@kelidvajeh

مهندسی نظام آزمون اخبار آخرین از اطلاع برای

(جلسه،نتایج به ورود نام،کارت ثبت زمان) 

 و ها، واژه کلید ، سوالات جزوات،نمونه آخرین دیدن همچنین

شویدما تلگرام کانال عضو آر آی دات واژه کلید سایت مطالب

https://telegram.me/kelidvajeh

برای ورودkelidvajeh@  رو در داخل صفحھ تلگرام خود تایپ کرده و سپس 
روی آن کلیک کنید و گزینھjoine to channel  روبزنید

نکتھ مھم: برای وارد شدن بھ کانال حتما باید از آخرین نسخھ تلگرام استفاده نمایید

در صورت بروز مشکل میتواندی بھ تلگرام شماره 09151361344 پیام ارسال کرده تا 
شمارا در وردو بھ کانال راھنماییم کنیم

https://telegram.me/kelidvajeh
https://telegram.me/kelidvajeh




–1سوال

ورقازشدهساختهفولادیورقتیر(WUF-W)جوشینشدهتقویتگیرداراتصالنیازموردخمشیمقاومتثقلی،بارهایاثراتازکردنصرف‌نظربا

𝐹𝑢مشخصاتبا = 360 𝑀𝑃𝑎و𝐹𝑦 = 235 𝑀𝑃𝑎آزاددهانۀطولوزیرشکلدرشدهدادهنشانمقطعباوm6متوسطخمشیقابدر

می‌باشد؟KN.mچندحدوداً

1)489

2)562

3)684

4)787



1پاسخ سوال 



–2سوال 

باستونگاهتکیهدرخمشیلنگرحداکثراست،مفصلیکدارایخودوسطدربلندارتفاعباستونآندرکهزیرشکلقابدر
.شودمیرفنظرصستونهامحوریتغییرشکلازوبودهصلبکاملاتیر)است؟ترنزدیکزیرمقادیرازیککدامبهبلندارتفاع

𝐸𝐼 𝐸𝐼

𝐸𝐼

صلب

𝐿

ℎ

ℎ



2پاسخ سوال 
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𝐾1 + 𝐾2
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.ستون‌سمت‌راست‌و‌ستون‌سمت‌چپ‌بالا؛‌با‌یکدیگر‌به‌صورت‌فنر‌سری‌عمل‌میکنند
.فنر‌معادل‌این‌دو‌ستون‌نیز‌با‌ستون‌سمت‌چپ‌پایین‌موازی‌می‌باشد

.برابر‌سهم‌سختی‌آن‌از‌سختی‌کل‌می‌باشدpسهم‌ستون‌پایین‌از‌نیروی‌
.لنگر‌پای‌ستون‌برابر‌با‌سهم‌نیرو‌در‌طول‌ستون‌می‌باشد

𝐸𝐼 𝐸𝐼

𝐸𝐼

صلب

𝐿

ℎ

ℎ

12

3



(داردقراردهانهوسطدردرستPبار)است؟نزدیک‌ترزیرمقادیرازکدام‌یکبهزیرشکلتیرخیزحداکثر–3سوال 

1)
35

48

𝑃𝐿3

𝐸𝐼

2)
7

6

𝑃𝐿3

𝐸𝐼

3)
36

35

𝑃𝐿3

𝐸𝐼

4)
4

3

𝑃𝐿3

𝐸𝐼



3حل سوال 



0.1طولبهیکهرزیرشکلتیرطرفدواگر Lخمشاثرتحتتیروباشیدداشته(صلب)زیادخیلیخمشیصلبیتMشکلمطابقانتهادودر

𝐾خمشیسختی.کنددورانθزاویۀاندازۀبهانتهادوازیکهروگیردقرار = 𝑀/𝜃است؟نزدیک‌ترزیرمقادیرازکدام‌یکبه

1)4.8
𝐸𝐼

𝐿

2)11.7
𝐸𝐼

𝐿

3)13.2
𝐸𝐼

𝐿

4)9.2
𝐸𝐼

𝐿

–4سوال



4حل سوال 



–5سوال 

2𝑏بابرابرABفاصلحددرشده،دادهنشانطرۀشکلمستطیلیمقطعابعاد × ℎفاصلحددروBCبابراب𝑏 × ℎاول،شکلبارگذاریدر.است

250متمرکزبارتحت KN،نقطۀC14.4اندازۀبه mmشکلبارگذاریدر.می‌کنددورانرادیان0.00115اندازۀبهوشدهجابجاقائمامتداددر

170خمشیلنگراثرتحتدوم، KN.mنقطۀقائمجابجاییطره،همانانتهایبهواردCدوهردر)است؟نزدیک‌ترزیرمقادیرازکدام‌یکبه

.(شودصرف‌نظراعضامحوریشولتغییرازوشدهفرضخطیالاستیکتیررفتاربارگذاری

1)21.2 m

2)14.4 mm

3)9.8 mm

4)0.78 mm



5حل سوال 

:با‌استفاده‌از‌قضیه‌بتن‌ـ‌ماکسول‌داریم

𝐹𝑥∆= 88 × 𝜃

250 × ∆𝑐 = 170 × 0.00115 ⇒ ∆𝑐 = 0.78 × 10−3𝑚

⇒ ∆𝑐 = 0.78𝑚𝑚

4پاسخ‌گزینه‌



–6سوال 

است؟نزدیک‌ترزیرمقادیرازکدام‌یکبهAتکیه‌گاهدرخمشیلنگرزیرشکلتیردر

1)
𝑃𝐿

8

2)
2𝑃𝐿

7

3)
𝑃𝐿

7

4)
𝑃𝐿

4



6حل سوال 



–7سوال 

وبوهواقعرشتشهردرسازهاین.استشدهمحاسبهثانیه0.05برابرساختمان‌هامشابهساختمانیغیرسازۀیکاصلینوسانتناوبزمانکنیدفرض

900برابرآنلرزه‌ایمؤثروزنو1.0برابرسازهایناهمیتضریباگر.شودساختهIIIنوعزمینرویبراستقرار KN،آنجانبینیرویباشد

است؟نزدیک‌ترزیرمقادیرازکدام‌یکبهزلزلهازناشی

1)260 KN2)223 KN

3)203 KN4)32 KN



7حل سوال 

𝐴 = 0.3

1 + 𝑠 = 2.75

𝐼 = 1

7-2-5بند‌

𝑢 = 0.3 × 𝐴 𝑠 + 1 𝑤𝑢𝑢 = 0.3 × 0.3 2.75 × 900 = 223𝐾𝑁

2گزینه:پاسخ‌



–8سوال

مشهددرآنساختفرضباطیفاصلاحضریبنسبتوبودIIنوعازمسکونیساختمانیکاحداثمحلزمینکنیدفرض
بهساختمانایننوساناصلیتناوبزمان.استشدهمحاسبه1.1برابراصفهاندرآنساختفرضباطیفاصلاحضریببه

است؟ترنزدیکزیرمقادیرازیککدام

ثانیه0.5(‌1
ثانیه‌1.21(‌2
ثانیه1.85(‌3
ثانیه2.12(‌4



→ 0.2 𝑇 − 0.5 + 1 = 1.1 0.114 𝑇 − 0.5 + 1
→ 𝑇 = 1.85 𝑠

3گزینه :پاسخ

پهنه‌با‌خطر‌نسبی‌زیاد← مشهد‌‌
پهنه‌با‌خطر‌نسبی‌متوسط← اصفهان‌

𝑁مشهد
𝑁اصفهان

= 1.1

𝑁 =
0.7

4 − 𝑇𝑠
𝑇 − 𝑇𝑠 + 1 =

0.7

4 − 0.5
𝑇 − 0.5 + 1 مشهد

𝑁 =
0.4

4 − 0.5
𝑇 − 0.5 + 1 اصفهان

8حل سوال 



9سوال

𝑬𝑰𝟏نسبتحداقل.هستندصلبکاملاخمشیلحاظبههمومحوریلحاظبههمتیرهازیرشکلقابدر

𝑬𝑰𝟐
تاباشدچقدرحدودا

؟نشودتلقینرمطبقهعنوانبهقابطبقهترینپایین

1 )𝟏.𝟒
2 )𝟏.𝟐
3 )𝟎.𝟖
4 )𝟎.𝟕



3𝐸𝐼1
1.728ℎ3

= 0.7 ∗
3𝐸𝐼2
ℎ3

→
𝐸𝐼1
𝐸𝐼2

= 1.2

2گزینه :پاسخ

ث-1-7-2
.درصد‌سختی‌طبقه‌فوقانی‌را‌داشته‌باشد70طبقه‌پایین‌برای‌اینکه‌نرم‌تلقی‌نشود‌باید‌حداقل‌

فوقانی طبقه 𝑘2 =
3𝐸𝐼2
ℎ3

∗ 2

→ 𝑘1 = 0.7𝑘2

تحتانی ظبقه 𝑘1 =
3𝐸𝐼1

(1.2ℎ)3
∗ 2

9حل سوال 



10سوال 

𝑒برابرپیوندتیرطولشکل،مطابقفولادیویژۀواگرایمهاربندیباطبقهیکساختمانیقابیکدر = 2  𝑀𝑝 𝑉𝑝 = 0.2𝐿حداکثر.می‌باشد

باشد؟واندمی‌تچقدر(می‌شودفرضطبقهنسبیجانبیمکانتغییربابرابرکه)طبقهطولنسبیجانبیمکانتغییرقبولقابلمقدار

1)0.011 h

2)0.015 h

3)0.020 h

4)0.025 h



10حل سوال 



11سوال 



11حل سوال 



𝒑𝒓بامرویمتوازنبرفبارچنانچهاستشدهدادهنشانمشهدشهردرواقعبیمارستانیکسقفازمقطعیزیرشکلدر

= 𝟏.𝟐𝟔
𝒌𝑵

𝒎𝟐برفانباشتمثلثیتوزیععرض.باشدشدهمحاسبه𝒘یککدامبهباد،بهپشتامکانحالتدرتر،پایینسقفدر
بود؟خواهدترنزدیکزیرهایگزینهاز

1 )𝟑.𝟑 𝒎
2 )𝟖𝒎
3 )𝟏.𝟗 𝒎
4)𝟐.𝟕𝟎 𝒎

12سوال 



γ = 0.43 ∗ 1.5 + 2.2 = 2.845
𝑘𝑁

𝑚2
< 4.7

𝑘𝑁

𝑚2
𝑂𝑘

ℎ𝑏 =
𝑃𝑟
𝛾
=

1.26

2.845
= 0.443 𝑚

ℎ𝑐 = ℎ − ℎ𝑏 = 1 − 0.443 = 0.557 𝑚

 ℎ𝑑
0.163𝑚

>  ℎ𝑐
0.557 𝑚

→ 𝑤 =
4 ∗ (0.613)2

0.557
= 2.70 𝑚 < 8 ∗ 0.557 = 4.45 𝑚

𝑤 = 2.70 𝑚 𝑂𝑘!
4گزینه :پاسخ

بیمارستان I

مشهد
4 نطقهم

𝑃𝑔 = 1.5
𝑘𝑁

𝑚2

𝑝𝑟 = 1.26
𝑘𝑁

𝑚2

باد به پشت حالت ∶ ℎ𝑑 = 0.12 ∗
3
15 ∗

4
100 ∗ 1.5 + 50 − 0.5 = 0.613 𝑚

𝐿𝑢 = 15 𝑚

12پاسخ سوال 



13سوال 

بدون)حرارتیتغییراتازناشیKN55نیرویشکل،مطابقشدهبندیمهارانتهاییقاب‌هایبرکهمی‌دهدنشانصنعتیسالنیکتحلیل

یازنموردمقاومتمقاومت،وبارضرایبروشبهطراحیدر.باشندکششتحملبهقادرفقطمهاربندهاچنانچه.می‌شوداعمال(بارضریب

𝑅𝑎است؟نزدیک‌ترزیرگزینه‌هایازکدام‌یکبهبارگذاریاینبرایآن‌ها

1)KN33

2)KN55

3)KN92

4)KN110



13پاسخ سوال

قابازمی‌افتدفشاربهچونBDعضووهستنکششتحملبهقادرفقطمهاربندهاسوالصورتدرشدهگفتهنکتهبهتوجهبا
می‌شودحذف

55 KN
B

55 KN
C

5.6m

A D

4.2m

LAC

55
C

FAC FCD

d

∈ 𝑓𝑥 = 0 →

𝐿𝐴𝐶 = 4.22 + 5.62 = 7𝑚 55 = 𝐹𝐴𝐶 × cos 𝑑

cos 𝑑 =
4.2

7
𝐹𝐴𝐶 =

7 × 55

4.2
= 91.67𝐾𝑁

→ 𝑅 = 1.2 × 91.67 = 110𝐾𝑁= 1.2𝑇بارمقاومتوبارضرایببرای6مبحث16صفحهطبقTکرنشیخود

4گزینهپاسخ



14سوال

پایهبرشاستهآمددستبهزیرشکلمطابقمختلفمدهایبرایزلزلهازناشیجانبینیرویتوزیعطبقهسهساختمانیکطیفیتحلیلدر

بود؟خواهدنزدیک‌ترزیرمقادیرازکدام‌یکبهمربعاتمجموعجذرروشازاستفادهباتحلیلاینازناشی

1)90.00 KN

2)73.64 KN

3)53.85 KN

4)30.00 KN

20KN

15KN

5KN

20KN

15KN

25KN

19KN

5KN

20KN



14حل سوال 

𝑉3 = 202 + 202 + 152 = 32𝐾𝑁

𝑉2 = 152 + 102 + 52 = 18.7𝐾𝑁

𝑉1 = 52 + 202 + 102 = 22.9𝐾𝑁

𝑉 = 32 + 18.7 + 22.9 = برش پایه73.6

2گزینه



15سوال



15حل سوال 



محوریبارحداقل.استمترمربع50برابرگلخانهوباغچهدارایوتختتقریباًملایمشیببابامزیرستونیکبارگیرسطح

است؟نزدیک‌ترزیرمقادیرازکدام‌یکبهKNبرحسبستوناینیافتهکاهشزندۀ

1)155

2)162

3)173

4)250

16سوال



16حل سوال 

هستیمکاهشبهمجاز6مبحث35صفحهنکتهطبق

𝐴𝑇 = 50𝑚2سطح‌بارگیر‌بام‌تخت

𝐿0 = 5  𝐾𝑁 𝑚2دارای‌باغچه‌جدول

18𝑚2 < 𝐴𝑇 < 54𝑚2 𝑅1 = 1.2 − 0.0111 × 50 = 0.645

𝑅2 = سقف‌تخت1

𝐿𝑟 = 5 × 0.645 × 1 = 3.225  𝐾𝑁 𝑚2

= 3.225 × 50 = 161.25 ≃ 162𝐾𝑁ستونیافتهکاهشمحوریبار



17سوال



17حل سوال



18سوال 

آنفرعیزهکشیشبکهنوعوبودهبارانبارانتقالبراییکسانزهکشیمنطقهدوشامل30m*25کلابعادبهساختمانیبام
ارتفاع.باشدبرساعتمترمیلی50ساختماناحداثمنطقهدرطرحبارندگیشدتچنانچه.باشدمی150mmعرضبهناودانمجرای

(شودنمیبام،سرریزلبهامتداددرفرعیزهکشیشبکه)است؟نزدیکترزیرمواردازیککدامبهمترمیلیبرحسبهیدرولیکی

(50 1

(63 2

(70 3

(75 4



18پاسخ 

25 × 30𝑚ساختمان‌مستطیلی‌بام‌

=
25×30

2
= 375𝑚2مساحت‌برای‌یک‌ناودان

𝑖 = 50 𝑚𝑚شدت‌بارندگی‌طرح

= 150 𝑚𝑚زهکشی‌فرعی

𝑑ℎ =? 𝑄 = 0.278 × 10−6 × 375 × 50 = 0.0052

درونیابی
50−75

0.0032−0.0057
=

50−𝑑ℎ

0.0032−0.0052
mm150ناودان‌با‌عرض‌مجرای‌

𝑑ℎ = 70 𝑚𝑚

3گزینه‌:پاسخ‌صحیح‌



19سوال

5.5برابرکفمردهبارآرمهبتناسکلتیااداریساختماندر  𝐾𝑁 𝑚22.5برابرتیغهاثرکردنلحاظبدونزندکفبارو  𝐾𝑁 𝑚2

1.8برابرهاتیغهسطحواحدوزنچنانچه.باشدمی  𝐾𝑁 𝑚2ندهزومردهبارمجموع.باشدمدنظرهاتیغهباریکنواختگستردهتوزیعوباشد
زیرمقادیرازیککدامبهKNبرحسبABبرتیرنهاییحدیحالتتیرها،درطولواحدوزنوپیرامونیهایدیوارمردهباربهتوجهبدون

(استطرفهدوعملکردبابتنیدالازسقفوبودهمتر3.5هاتیغهارتفاع)است؟نزدیکتر

(148 1

(170 2

(194 3

(201 4

4m

3m

2m

4m

8m

8m

A B



19سوال پاسخ

𝑤وزن واحد سطح چون  = 1/8  𝐾𝑁 𝑚2= 5/5  𝐾𝑁 𝑚2بارمرده کف

2ازکمترتیغه  𝐾𝑁 𝑚2گرفتنظردریکنواختزندۀگستردهباریکصورتبهراتیغه هاوزنمی توانمی باشد

= 2/5  𝐾𝑁 𝑚2تیغهاثربرونکفزندهبار

0.4  𝐾𝑁 𝑚2 < 𝑊 = 1.8  𝐾𝑁 𝑚2 ≤ 2  𝐾𝑁 𝑚2𝑊 = 1.8  𝐾𝑁 𝑚2وزن واحد سطح تیغه ها

= ϕ = 𝑚𝑎𝑥 1,
1.8×3.5×13

8×8
= 1.28  𝐾𝑁 𝑚2 (زنده)بار تیغه= مجموع بار مرده و زنده در حالت حدی نهایی؟

= 2.5  𝐾𝑁 𝑚2ارتفاع تیغه ها بار زنده کفm3.5

= 1.28 + 2.5 ×
8×4

2
= 60.48𝐾𝑁عملکرد سقف دو طرفهکل بار زنده

= 5.5 ×
8×4

2
= 88𝐾𝑁کل بار مرده

= 1.25𝐷 + 1.5𝐿 = 1.25 × 88 + 1.5 × 60.48 = 200.72 𝐾𝑁 = 201𝐾𝑁بتنیدالبراینهاییحدیحالتدربارترکیب

4گزینهپاسخ



20سوال



20حل پاسخ



21سوال



21حل سوال



22سوال



22پاسخ 



23سوال



23پاسخ



24سوال



24پاسخ 



25سوال



25پاسخ



26سوال



26پاسخ



110حداقلتیرچه‌هاجانعرضآنکهبرایسیمانی،بلوکباتیرچهسقف‌هایدر mm،چندحداقل(فوندوله)تیرچهپاشنۀعرضباشد

باشد؟بایدمیلی‌متر

1)160

2)130

3)140

4)150

27سوال 



27حل سوال 

میلیمتر‌می‌باشد20عرض‌تکیه‌گاه‌بلوک‌سقفی‌بر‌روی‌تیرچه‌دست‌کم‌8مبحث‌14با‌توجه‌به‌بند‌ب‌در‌صفحه‌

+20 + 20 = 110 + 20 + 20 = 150𝑚𝑚عرض‌پاشنه‌تیرچه‌=‌عرض‌جان‌تیرچه‌

جواب‌سوال‌است4گزینه‌



300ابعادبهشکلمربعستونیدارایانباراین.بگیریدنظردرراکرمانشهردرمسلحبناییمصالحباشدهساختهکشاورزیانبار ∗ 300 𝑚𝑚و
2.9آزادارتفاع 𝑚باشد؟میصحیحگزینهکدامطبقهدوانباراینهایستونبرای.باشدمی

.درصد‌باشد5میلگرد‌طولی‌در‌ستون‌می‌تواند‌تا‌(‌1
38برابر‌قطر‌اسمی‌میلگرد‌و‌نیز‌مساوی‌یا‌بیشتر‌از‌1.5فاصله‌آزاد‌میان‌میلگرد‌های‌طولی‌باید‌مساوی‌یا‌بیشتر‌از‌(‌2 𝑚𝑚باشد.
200فاصله‌میلگردهای‌عرضی‌ستون‌در‌نواحی‌بحرانی‌باید‌بیش‌از‌(‌3 𝑚𝑚باشد.
450طول‌قسمت‌بحرانی‌در‌بالا‌و‌پایین‌ستون‌می‌تواند‌کمتر‌از‌(‌4 𝑚𝑚باشد.

28سوال 



شتباها → سوم گزینه → 𝟖 مبحث 𝟒𝟐 صفحه طبق → ستون عرضی های میلگرد فواصل ≤ 𝟐𝟎𝟎𝒎𝒎

اشتباه → چهارم گزینه → 𝟖 مبحث 𝟒𝟐 صفحه طبق → بحرانی قسمت طول 𝒍𝟎 ≥ 𝐦𝐚𝐱(
𝟐𝟗𝟎𝟎

𝟔
= 𝟒𝟖𝟑𝒎𝒎 ,𝟒𝟓𝟎𝒎𝒎 ,𝟑𝟎𝟎𝒎𝒎)

2گزینه :پاسخ

خطر‌بسیار‌زیادکرمان‌
اشتباه → یک گزینه → 8 مبحث 39 صفحه طبق → 𝜌 ≥ 0.5%

𝜌 ≤ 4%

درست → دوم گزینه → 8 مبحث 39 صفحه طبق → ستون طولی های میلگرد آزاد فاصله

≥  
1.5 ∗ میلگرد اسمی قطر الف)

38 𝑚𝑚 ب)

28سوال پاسخ



نیست؟صحیحموردکدامبلوکتیرچهسقفباوکلافباآجریساختماندر

شوداستفادهمیلی‌متر300فاصلۀیاآرماتورازسقفپوششیبتندر(1

شوندمتصلافقیکلاف‌هایبهمناسببه‌طورسقفتیرچه‌های(2

باشدمیلی‌متر60بلوک‌هارویبتنپوشش(3

متر‌از‌کلاف‌عرضی‌استفاده‌شود4در‌تیرچه‌ها‌برای‌دهانه‌های‌برش‌از‌(‌4

29سوال 



29حل سوال 

نمی‌باشدصحیحیکگزینه

250میلگردهافواصلحداکثر8مبحث58صفحهطبق mm300یکگزینهدرکهاست mmاستشدهداده



–30سوال 

مقاومخمشیلنگرهایزیاد،شکل‌پذیریباآرمهبتنخمشیقابیکبهمربوطمترششآزاددهانۀطولبهبتنیتیریکدر

بردرتنهاییبرشینیرویاگر.استشدهمحاسبه600KN.m+و9000KN.m-برابرانتهادوازیکهردرمحتمل

گستردۀصورتبهثقلیبارهایوباشد150KNبرابر(زلزلهحضوردربارضرایببا)ضریب‌دارثقلیبارهایازحاصلستون

شود؟طراحینهاییبرشینیرویچهبرایحداقلبایدانتهادوازیکهرازمتریدوفاصلۀدرتیراینباشد،یکنواخت

1)400KN

2)200 KN

3)250 KN

4)300 KN



30سوالپاسخ

:پاسخ

:کنیممیاستفاده2-1-5-4-23-9بندازپس.استزیادپذیریشکلآرمهبتنتیر

𝑽𝒆=
𝑴𝒑𝒓 𝟏 +𝑴𝒑𝒓 𝟐

𝒍𝒏
+

 𝒒𝒖𝒍𝒏
𝟐

=𝟏𝟓𝟎 𝒌𝑵 سوال) صورت (طبق

=
𝟔𝟎𝟎 + 𝟗𝟎𝟎

𝟔
+𝟏𝟓𝟎 = 𝟐𝟓𝟎+𝟏𝟓𝟎 →  

𝟒𝟎𝟎 𝒌𝑵
𝟏𝟎𝟎 𝒌𝑵

:
𝟏𝟎𝟎−𝟒𝟎𝟎

𝟔−𝟎
=

𝑽−𝟒𝟎𝟎

𝟐−𝟎
→ 𝑽 = 𝟑𝟎𝟎 𝒌𝑵



31سوال 



31حل سوال 



32سوال 



32حل سوال 



33سوال 



33حل سوال 



34سوال 

پاسخ در ویرایش دوم



–35سوال 

ناچیز،محوریینیروباوفشاریناحیۀمیلگردهایلحاظبدونوسادهتکیه‌گاه‌هایبادرجابتنازمسلحبتنتیردر

قطعمسطحبهکششیمیلگردمقطعسطحنسبتحداکثر.باشدS400فولادردهوC25بتنردۀکهصورتیدر

است؟نزدیک‌ترزیرمقدیرازکدام‌یکبهمؤثر

1)0.021

2)0.025

3)0.024

4)0.022



–35حل سوال 

𝐶25: 𝛼1 = 0.85 − 0.0015 × 25 = 0.8125 𝑆400: ∈𝑦=
400

2 × 105
= 0.002

𝛽1 = 0.97 − 0.0025 × 25 = 0.9075

𝜌𝑏 = 𝛼1𝛽1
𝑄𝑐
𝑄𝑠

𝑓𝑐
𝑓𝑦

∈𝑐𝑢
∈𝑐𝑛 +∈𝑦

= 0.8125 × 0.9075 ×
0.65

0.85
×

25

400
×

0.0035

0.0035 + 0.002

= 0.00224

→ 𝜌𝑏 = 0.00224



–36سوال 

1000
900800

700

400400300300

30ازبیشگزینه‌هاهمۀدرآنفشاریمحوریبارکهویژهخمشیقابدرمتر4آزادطولبهبتنیستونیکطراحیبرای

کلشدر)نمود؟استفادهنمی‌توانرازیرمقاطعازکدام‌یک.استمقطعمقاوممحورینیرویحداکثرازبتنسهمدرصد

.(استمیلی‌متربهاندازه‌ها

1-شکل(42-شکل(1

3-شکل(24-شکل(3



36سوالحل

:پاسخ

ادزیپذیریشکلباهایستونهندسیهایمحدودیتبررسیسوالهدف.دارندزیادپذیریشکلواست𝟒𝒎ها،ستونتمامآزادطول
بایدهاستونطراحیضوابطازپسباشدمی𝑵𝒓𝒎𝒂𝒙ازبتنسهمدرصد𝟑𝟎ازبیش𝑵𝒖هاگزینهتمامدراینکهبهتوجهبا.است

𝑵𝒖اگر2-1-2-23-9بندطبق.کنیماستفاده ≥ 𝟎.𝟏𝟓𝒇𝒄𝒅𝑨𝒈،سوالصورتطبق.شدخواهدانجامهاستونبرحسبطراحیباشد
:داریم

𝑵𝒓𝒎𝒂𝒙 = 𝟎. 𝟖(𝜶𝟏𝝋𝒄𝒇𝒄𝑨𝒈 +𝝋𝒔𝑨𝒔𝒇𝒚)

𝑨𝒈فرض کنید  − 𝑨𝒔 ≃ 𝑨𝒈 بوده و حداقل رده بتن𝑪𝟐𝟓 (به طور متداول)باشد

𝑵𝒖 ≥ 𝟎. 𝟖 𝜶𝟏𝝋𝒄𝒇𝒄𝑨𝒈 ∗  𝟎. 𝟑

سوال ی گفته
= 𝟎. 𝟐𝟒  𝜶𝟏

𝟎.𝟖𝟓−𝟎.𝟎𝟎𝟏𝟓∗𝟐𝟓=𝟎.𝟖𝟏𝟐𝟓

𝝋𝒄𝒇𝒄𝑨𝒈
𝒇𝒄𝒅𝑨𝒈

= 𝟎. 𝟏𝟗𝟓𝒇𝒄𝒅𝑨𝒈 ≥ 𝟎. 𝟏𝟓𝒇𝒄𝒅𝑨𝒈



𝒃میلی متر ، 300در ستون ها، ابعاد بزرگتر از 1-1-2-4-23-9بند طبق  ≥ 𝟎.𝟒𝒉 و𝒃

𝒍𝒏
≥

𝟏

𝟏𝟔
:باشد

𝟑𝟎𝟎 ≥ 𝟎. 𝟒 𝟕𝟎𝟎 𝒐𝒌 𝟑𝟎𝟎 < 𝟎. 𝟒 𝟖𝟎𝟎 𝒏𝒐𝒕 𝒐𝒌
𝟑𝟎𝟎

𝟒𝟎𝟎𝟎
>

𝟏

𝟏𝟔
𝒐𝒌

𝟑𝟎𝟎

𝟒𝟎𝟎𝟎
>

𝟏

𝟏𝟔
𝒐𝒌

𝟒𝟎𝟎 ≥ 𝟎. 𝟒 𝟗𝟎𝟎 𝒐𝒌 𝟒𝟎𝟎 < 𝟎. 𝟒 𝟏𝟎𝟎𝟎 𝒏𝒐𝒕 𝒐𝒌
𝟒𝟎𝟎

𝟒𝟎𝟎𝟎
>

𝟏

𝟏𝟔
𝒐𝒌

𝟒𝟎𝟎

𝟒𝟎𝟎𝟎
>

𝟏

𝟏𝟔
𝒐𝒌

36سوالحلادامه



37سوال 



37حل سوال 



38سوال 



38حل سوال 



39سوال 



39حل سوال 



40سوال 



40حل سوال 



41سوال 



41حل سوال 



42سوال 



42حل سوال 



44سوال 



44حل سوال 



44ادامه حل سوال 



46سوال 



46حل سوال 



46ادامه حل سوال 



47سوال



47سوالحل



49سوال



49سوالحل



50سوال



50سوالحل



51سوال



51سوالحل



52سوال



52سوالحل



54سوال



54سوالحل



55سوال

مختلفهایتحالدرستونمحورینیرویشودفرضاگر.استیکسانپایینوبالاستونمقطعاتصال،یکدرویژهفولادیخمشیقابیکدر
𝑷𝑫𝒆𝒂𝒅برابربارگذاری = 𝟐𝟓𝟎 𝒌𝑵،𝑷𝑳𝒊𝒗𝒆 = 𝟐𝟎𝟎 𝒌𝑵و𝑷𝑬𝑸 = 𝟓𝟎𝟎 𝒌𝑵کنترلبرایباشد،جوابگوواردهبارهایبرایستونوباشد

𝑴𝑷𝑩 )است؟بهینهستوناینبرایزیرمقاطعازیککدامضعیفتیرقویستونالزام = 𝟓𝟎 𝒌𝑵.𝒎 ,𝑭𝒚 = 𝟐𝟒𝟎𝑴𝑷𝒂)

1 )𝑰𝑷𝑩 𝟐𝟐𝟎
2)𝑰𝑷𝑩 𝟐𝟒𝟎
3)𝑰𝑷𝑩 𝟐𝟖𝟎
4)𝑰𝑷𝑩 𝟑𝟎𝟎



55سوالحل



56سوال

.کندمیواردتیربهرا𝑻𝒖کششینیرویکهاستمتصلایتسمه،𝑰𝑷𝑬𝟑𝟎𝟎پروفیلازایطرهتیریکانتهاینزدیکدرزیر،شکلمطابق
حسببرشکلرویهااندازه)است؟ترنزدیکزیرمقادیرازیککدامبهکششینیرویاینمقابلدرتیربالموضعیخمشطراحیمقاومت

𝑭𝒚وبودهمترمیلی = 𝟐𝟒𝟎𝑴𝑷𝒂است.)

1 )𝟕𝟕.𝟑 𝒌𝑵
2)𝟖𝟓.𝟗 𝒌𝑵
3)𝟏𝟏𝟔.𝟎 𝒌𝑵
4)𝟏𝟓𝟒.𝟔 𝒌𝑵



56سوالحل



57سوال
𝑭𝒚تسلیمتنشبافولادیورقازشدهساختهتیر = 𝟐𝟒𝟎𝑴𝑷𝒂،باراثرتحتدهانهوسطدرساده،هایگاهتکیهومتر𝟒دهانهبا𝑷𝒖

بار)𝑷𝒖حداکثرشود،ممانعتآنجانبیکمانشازوشدهنظرصرفتیروزناثرازاگر.استگرفتهقرارشکلمطابقدرجه𝟑𝟎زاویهبا
است؟ترنزدیکزیرمقادیرازیککدامبهتیرتوسطتحملقابل(دارضریبمتمرکز

1 )𝟒𝟗 𝒌𝑵
2)𝟔𝟏 𝒌𝑵
3)𝟕𝟗 𝒌𝑵
4)𝟗𝟐 𝒌𝑵



57حل سوال



57ادامه حل سوال



58سوال



58سوالحل



59سوال 

KN800نهاییباراثرتحتاست،مفصلسردوآنتکیه‌گاهیشرایطکهمتر6طولبهیکنواختضخامتباشکلمربعجعبه‌ایمقطعبافولادیستون

S235فولادازوبودهmm300مقطعکلیپهنایاینکهفرضبا.داردقرار 𝐹𝑦 − 235 𝑀𝑃𝑎لازمضخامتحداقلشود،استفادهآنساختدر

معمولیگراییهممهاربندقابسیستمازجزییستوناین)است؟نزدیک‌ترزیرمقادیرازکدام‌یکبهمیلی‌مترحسببرواردهباراثرتحتمقطعبرای

.(استفولادی

1)4 mm

2)6 mm

3)8 mm

4)10 mm



59سوال 



60سوال 

طراحیکششیمقاومتاستاندارد،سوراخوM22پیچازاستفادهفرضباباشد،نشدهرنگوشدهپاشیماسهسطوحزیرشکلاتصالدرصورتی‌کهدر

𝐹𝑦دارایورق‌هامصرفیفولادوA490نوعازمصرفیپیچ)است؟نزدیک‌ترزیرگزینه‌هایازکدام‌یکبهکیلونیوتنبرحسبزیراصطکاکیاتصال

= 235 𝑀𝑃𝑎و𝐹𝑢 = 360 𝑀𝑃𝑎استمیلی‌متربهشکلدراندازه‌ها.است).

1)275

2)250

3)210

4)180



60حل سوال 



60ادامه حل سوال 




